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Raportul de cercetare de la Nușfalău, com. Nușfalău, jud. Sălaj Punct: „Borátrét”

Raport

       Cadrul geografic. Istoricul cercetărilor Zona supusă diagnosticului arheologic este dispusă la sud de
localitatea Nușfalău, pe o terasă înaltă de pe malul drept al râului Barcău (Pl. I/1). Terenul respectiv (cu
toponimul Barátrét) este utilizat în prezent pentru lucrări agricole care scot la suprafața terenului numeroase
artefacte și material de construcție (pietre, cărămizi, țigle) din perioada medievală. Modul de derulare a
săpăturii arheologice Diagnosticul arheologic a constat în trasarea unei secțiuni (S. 1/2022) cu dimensiunile
de 2, 5 m x 20 m. Secțiunea a fost amplasată peste o zonă în care la suprafața solului se aflau (grupate) o
serie de materiale de construcție (pietre și cărămizi), scoase la suprafață de lucrările agricole (Pl. I/2).
Diagnosticul a avut ca scop verificarea existenței unor ziduri și structuri arheologice, componente ale unei
mănăstiri (Ordinul Paulinilor) ridicată în această locație, înainte de anul 1413. Rezultatele cercetărilor.
Concluzii În anul 2021 a fost efectuat un prim diagnostic arheologic pe o zonă înaltă, unde, la suprafața
solului se aflau materiale de construcție medievale, răvășite de lucrările agricole. Diagnosticul arheologic din
anul 2022  a vizat o altă zonă, în care, de asemenea, la suprafață existau materiale de construcție medievale.
În secțiunea respectivă, la adâncimea de 0,30 m față de nivelul actual de călcare au fost descoperite traseele
fundațiilor mai multor ziduri, scoliate total din vechime. Acestea au aparținut edificiului medieval, fapt
susținut de arefactele descoperite: veselă ceramic, artefacte din bronz și fier, monede din argint. Unul dintre
zidurile medievale a suprapus o locuință de suprafață care, prin inventarul arheologic descoperit, poate fi
atribuită cronologic antichității dacice (Pl. I/3). Locuința respectivă indică posibila existență a unei așezări
antice (dacică) pe terasa pe care a fost amplasată mănăstirea medievală. Mănăstirea Paulină din această
locație se afla în ruină, în anul 1563. Precizări mai concrete referitoare la funcționalitatea
construcției/construcțiilor a cărei/căror urme au fost descoperite în anii 2021-2022 se vor putea face numai
după extinderea investigațiilor arheologice.
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